

2024年12月23日/星期一

责任编辑 范楚乔  
美编 李鹏  
校对 白洁/E-mail:ycwbbjb@126.com

2024年运城市保障和改善民生观察①

# 就业稳中有扩

□记者 范楚乔 郝丽莎



线下各类招聘会1100余场,服务零工40.14万人次。

在平台建设方面,我市还积极推进人力资源服务产业园建设,目前已入驻企业90家,帮扶和解决就业人数2.8万余人。此外,全市在省外的务工人员服务站共403个,其中,18个被评为省级服务站,43个被评为市级服务站。各服务站积极开展政策咨询、权益维护等服务,充分发挥桥梁纽带作用,为我省、我市在外务工人员提供了“温暖港湾”。截至11月底,在外务工服务站、乡镇就业服务站、县级零工市场促成劳务输出转移就业12.02万余人。

## 活力更蓬勃

创新引领创业,创业带动就业。

4月,山西省第五届马兰花创业培训讲师大赛运城市初赛举办;6月,山西省第十一届星火项目创业大赛运城市初赛举办;11月,省市县三级人社部门对星火项目创业大赛获奖项目进行跟踪服务,全程护航……

入企助发展,服务不停歇。在市县两级人社部门的牵线搭桥下,山西嬉皮士玻璃科技有限公司负责人与山西学府文创科技有限公司负责人互相参观企业,交流创新产品生产的技术可行性、安全性、美观性,还分享了各自在校企合作上的成效。

星火力量持续凝聚,创新活力竞相迸发。一年来,全市人社部门以创新创业大赛为平台,积极发挥桥梁纽带作用,选拔优秀项目参赛。同时,不断完善跟踪服务制度,靠前服务,为项目持续发展提供政策、资金、人才等支持,使这些项目的创业带动就业效果不断增强。

为做好后续服务,市人社部门工作人员还走进运城市跨境电商产业园,为创业者提供创业培训后续服务、解读各项创业政策,激发创业者的创业热情,鼓励他们抓住机遇、勇于创新,并表示会持续为创业者护航。

全力稳定扩大就业,持续优化就业服务,实施重点群体帮扶……我市人社部门多措并举,创新服务和内容,把就业惠民政策化作强劲东风,托举起群众的职业梦想,绘就了一幅活力涌流的就业蓝图。

## 让人们的生活“热辣滚烫”

就业是民生之本,创业是富民之道。

今年年初以来,我市各级人社部门全面贯彻落实就业优先战略,全力稳住就业基本盘,把就业工作摆在突出位置,就业民生领域成效斐然。

——认真落实落细减负稳岗扩就业各项政策举措,推动产业高质量发展和增加优质岗位供给更好结合,实现稳增长与稳就业良性互动。

——积极发挥公益性零工市场、乡镇就业服务站和在外务工人员服务站作用,进一步促进高校毕业生、农民工、就业困难人员、退役军人等重点群体稳定就业。

——实施精准技能培训,稳定开展劳务输出,成果显著。

截至11月底,全市城镇新增就业53267人,就业困难人员实现就业4604人,失业人员实现再就业15292人,3项均超额完成任务。

- ①运城学院2025届毕业生双选会现场
- ②金秋招聘月活动现场
- ③学员参加育婴技能培训

摄影 记者 茹雅 范楚乔 郝丽莎

## 渠道更多元

今年,我市各级人社部门聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体,加大服务力度,开展春雨行动、春风行动、就业援助月专项活动等,通过线上线下多种形式提供丰富的就业机会,为求职者和用人单位搭建起了一座桥梁。截至11月底,全市共举办各类招聘活动1510余场,累计提供就业岗位54.42万余个。

聚焦高校毕业生这一群体,我市人社部门以大学生就业创业扶持和优惠政策为宣传重点,通过举办专场招聘会、校园招聘,为大学生提供就业创业政策咨询服务。全市2024年高校毕业生共21410人,截至11月底,落实就业去向19273人,就业率达90.02%。

建立劳务协作机制、积极组织就业见习、发挥基层就业社保服务站作用……针对农民工、就业困难人员等群体,我市各级人社部门还积极开展特色专项活动,提供精准服务,全力拓宽就业渠道。

山西汝鑫家政服务有限公司是我市一家省级优秀技能服务人才培养基地。今年,该基地以解决陪读宝妈等群体的就业为目标,尽力帮助其实现就地就近就业。目前,该基地已培训技能人才1000余人,就业率80%以上。

这是我市通过技能培训助力群众稳定就业的一个缩影。我市还开展订单式等多种技能培训,让更多群众吃上“技能饭”、端稳“就业碗”。

## 平台更广阔

今年,我市各级就业服务平台建设成果明显,就地就近就业、外出务工的渠道得到进一步扩展,群众就业更加高效、便捷,有力促进了就业形势的稳定与优化。

以零工市场建设为例,我市高位推动零工市场建设,创优零工服务。各县(市、区)充分发挥本地优势,挖掘特色零工就业岗位,把零工市场打造成升级版的就业服务平台。

今年9月,万荣县货运零工驿站投运,不仅解决了货运司机自发聚集的问题,还提升了就业服务水平,让这一群体的幸福感攀升。同样是聚焦群众需求,绛县零工市场设置的“出国务工咨询”窗口,助力群众出国就业。闻喜县零工市场积极开展订单式培训,为群众技能就业打下基础。运城零工市场的“520”机制(5元午餐吃饱、2元临休、0元工具租赁),受到群众好评……

一年来,全市零工市场共举办线上

